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На «дзя жур ства» — ра зам 
з апе ра тыў на-дзя жур най 
служ бай УУС — за сту піў 

у 23.30. А трэ цяй га дзі не 

ўжо 2018 го да ра зам з су-

пра цоў ні ка мі ДАІ ахоў ваў 

па ра дак на ву лі цах аб лас-

но га цэнт ра. Ад ра зу мож-

на пры знац ца — сум на не 

бы ло!

ДА ПА МОГ... 
ДЗЕ ДУ МА РО ЗУ!

Пі шу гэ тыя рад кі а сё май 
га дзі не ра ні цы. Да рэ чы, па доб-
ным чы нам су стрэў і 2017 год: 
на ва год нюю ноч пра вёў, дзя-
жу ра чы з АМА Пам. Сё ле та вы-
ра шыў рас ка заць пра ін шыя 
служ бы ахо вы на шых пра воў 
на спа кой нае жыц цё. Та кім 
чы нам, склад ва ец ца «звяз доў-
ская» тра ды цыя, на ра джа ец ца 
но вае жур на лісц кае хо бі.

Вось і гэ тым ра зам, ка лі 
амаль усе зна ё мыя ся дзе лі за 
ста ла мі ва ўтуль ных ква тэ рах, 
ча ка ю чы свя точ на га зва ро ту 
кі раў ні ка дзяр жа вы, я на кі роў-
ваў ся на пра спект Фрун зэ. Там 
зна хо дзіц ца бу ды нак УУС Ві-
цеб ска га абл вы кан ка ма.

Да гэ та га ча ты ры ра зы па-
гля дзеў лю бі мы ўсі мі фільм «Іро-
нія лё су, або з лёг кай па рай». 

Па ад ным з ка бель ных ка на лаў 
яго зноў і зноў паў та ра лі. Па куль 
гля дзеў кі но, з'еў са ла ту «Аліўе», 
але ні гра ма не вы піў спірт но га.

Па да ро зе вы ра шыў зай сці 
да доб рых лю дзей, каб уру чыць 
ім сім ва ліч ныя па да рун кі. І вось 
тут су стрэў Дзе да Ма ро за, яко-
му спат рэ бі ла ся мая да па мо-
га. Га лоў ны ка зач ны пер са наж 
ста яў ка ля дзвя рэй пад' ез да і 
не мог па тра піць унутр, дзе яго 
вель мі ча ка лі. Я на ціс нуў «мае 
кноп кі», і ад ра зу ад быў ся звы-
чай ны цуд. Дзя ду ля ра да ваў ся, 
як дзі ця, быц цам я Дзед Ма роз, 
а не ён.

І З ПРА СПЕК ТА 
БУ ДАЎ НІ КОЎ

Дзве ры бу дын ка УУС бы лі 
за чы не ны. Але дзя жур на га па-
пя рэ дзі лі, што прый дзе жур на-
ліст. Уба чыў шы па свед чан не 
праз шкло, мі лі цы я нер ад ра-
зу ад чы ніў і вы клі каў афі цэ ра, 
які па ві нен ку ры ра ваць маю 
ра бо ту.

Стар шы апе ра тыў ны 
дзя жур ны УУС Ві цеб ска га 
абл вы кан ка ма, пад пал коў-
нік мі лі цыі Анд рэй ШАС ТОЎ 
заўва жыў, што ра ней жур-
на ліс ты ў на ва год нюю ноч у 
цэнт ры кі ра ван ня ўсі мі сі ла мі 
мі лі цыі не пры сут ні ча лі. Рас-
тлу ма чыў, што тут па тэ ле-
фо не 102 пры ма юц ца зван кі 
з Ві цеб ска. Ад па вед ныя пад-
раз дзя лен ні ёсць у По лац ку, 
На ва по лац ку, Ор шы. Жы ха ры 
глы бін кі, ка лі тэ ле фа ну юць у 
мі лі цыю, трап ля юць у РА УС. 
Час пры ез ду мі лі цыі за ле жыць 
ад та го, на коль кі сур' ёз ная 

ў кры мі на ген ным пла не ін фар-
ма цыя атры ма на. У буй ных 
на се ле ных пунк тах — у мі-
ні маль на ка рот кія тэр мі ны. 
Зра зу ме ла, каб да брац ца ў 
ад да ле ную вёс ку, спат рэ біц-
ца больш ча су. Але ў лю бым 
вы пад ку ро біц ца не аб ход ная 
ка ар ды на цыя дзе ян няў. Па 
вы клі ках вы яз джа юць прад-
стаў ні кі роз ных мі лі цэй скіх 
служ баў: па труль на-па ста вая, 
«Ахо ва», АМАП, ДАІ...

Тэ ле фо ны не змаў ка лі. 
Апош ні зва нок у 2017 го дзе 
раз даў ся хві лін за шэсць да 
поў на чы. Са ма га пер ша га ў 
2018-м прый шло ся ча каць ня-
доў га пас ля 00.00. 

Апе ра та рам трэ ба мець 
вы трым ку, ра зу мець лю дзей, 
якія ня рэд ка, мяк ка ка жу чы, 
не зу сім цвя ро зыя, або су па-
ко іць абу ра на га ча ла ве ка і 
спы таць усю не аб ход ную ін-
фар ма цыю. А яшчэ трэ ба за 
хві лі ны пры маць ра шэн ні. Та-
му апе ра та ра мі пра цу юць тыя, 
хто мае знач ны во пыт служ бы 
ў мі лі цыі...

Пад час май го зна хо джан-
ня ў апе ра тыў на-дзя жур най 
служ бе жы хар ста лі цы па ве-
да міў, што ад па чы вае ў са на-
то рыі не да лё ка ад Ві цеб ска. 
За вя раў, што яго па бі лі. Але 
хто, ус пом ніць не мо жа.

Жан чы на скар дзі ла ся, што 
дач ку тэ ра ры зуе яе ма ла ды 
ча ла век: пры сы лае sms-па ве-
дам лен ні з па гро за мі. Яшчэ 
ад на за яві ла, што сын, які з 
ёй не жы ве, ло міц ца ў ква тэ-
ру. Па доб ны зва нок з ін шай 
шмат па вяр хоў кі: муж чы на, 
які за раз зна хо дзіц ца па між 
сёмым і восьмым па вер ха мі, 
ха цеў стаць ня про ша ным гос-
цем.

З пра спек та Бу даў ні коў 
да ма па тэ ле фа на ва ла і ска-
за ла, што яе па біў брат. Да-
рэ чы, не мог не за пы таць: ці 
бы лі ка лісь ці па ве дам лен ні, 
якія на гад ва лі б сю жэт філь ма 
«Іро нія лё су...» У Ві цеб ску ня-
ма 3-й ву лі цы Бу даў ні коў, але 
ёсць ад най мен ны пра спект. 
Вы свет лі ла ся, што ад ной чы 
муж чы на па ве да міў, што ў яго 
ква тэ ры не зна ём ка. Аказ ва ец-
ца, не па знаў жан чы ну.

Ся род ін шых бы лі па ве-
дам лен ні пра раз бі тае з-за 
крыў ды шкло ў ін тэр на це. Але 
мя не больш ура зі ла ін фар ма-
цыя пра вы свят лен не ад но сін 
па між бы лым і ця пе раш нім 
мужчынамі ад ной жан чы ны.

У па мяш кан ні, дзе б'ец ца 
пульс мі лі цыі Ві цеб ска, ві сіць 
шмат ма ні то раў. На іх вы явы, 
якія зды ма юць ву ліч ныя ві дэа-
ка ме ры. Іх у го ра дзе сот ні. Апе-
ра тар лёг ка мо жа па вя лі чыць 
кар цін ку, па вяр нуць ка ме ру.

Што дня пры ма юць да 
250 зван коў. Па цяр пе лыя так-
са ма мо гуць прый сці ў ад дзя-
лен не мі лі цыі, звяр нуц ца па 
да па мо гу да па тру ля.

На ва год няя ноч ад роз ні ва-
ец ца, ба дай, толь кі ча сам ак-
тыў нас ці. Што год коль касць 
на ва год ніх зва ро таў роз ная. 
У гэ ту ноч у мі лі цыю па тэ ле фа-
на ва ла амаль паў сот ні гра ма-
дзян. Пе ра важ ная боль шасць 
зва ро таў — вы нік сва рак па-
між не цвя ро зы мі сва я ка мі, су-
се дзя мі і зна ё мы мі.

У пер шыя га дзі ны но ва га 
го да ста ла вя до ма і аб па цяр-
пе лых ад пі ра тэх ні кі. Чатыры 
ча ла ве кі з роз ны мі вы бу хо-
вы мі траў ма мі звяр ну лі ся па 
да па мо гу да ме ды каў. Мац ней 
за ўсіх па цяр пеў гра ма дзя нін, 
у яко га апёк тва ру і па шко-
джан не во ка. Гэ та — вы нік 
та го, што ў ру ках вы бух ну ла 
пе тар да.

«ДВА ДРЫНЬК 
ШАМ ПАНЬ»

Ка ля дзвюх га дзін но чы да 
УУС пад' еха ла ма шы на ДАІ. 
Па зна ё мі лі ся. Ма і мі ка ле га мі 
гэ тым ра зам ста лі: стар шы 
ін спек тар ба таль ё на да рож-
на-па труль най служ бы, ма ёр 
Ба рыс ЯГОЎ ДЗІК, ін спек тар 
да рож на-па труль най служ-
бы, лей тэ нант мі лі цыі Кі рыл 
ІВА НОЎ.

Для апош ня га гэ тая на ва-
год няя ноч бы ла пер шай на 
служ бе, бо Кі рыл Іва ноў ня-
даў на ў мі лі цыі. А ма ёр, яго 
на стаў нік, на вар це за ко на 
ўжо ка ля 12 га доў. І во сем 
ра зоў — на Но вы год. Пры-
пом ніў кур' ёз ны на ва год ні 
вы па дак — пра італь ян ца. 
Ад бы ло ся гэ та не каль кі га доў 
та му. Ін ша зе мец па паў ся на 
тым, што не цвя ро зы кі ра ваў 
аў то з італь ян скі мі ну ма ра мі. 
За тры ма лі, ка лі толь кі днець 
па ча ло. Але ж як да пы таць, 

не ве да ю чы італь ян скай мо-
вы? Пры вез лі ва УУС. Су пра-
цоў нік па-анг лій ску за да ваў 
пы тан ні. Але за тры ма ны гэ тую 
мо ву дрэн на ве даў.

— Дык уя ві це са бе, знай шлі 
мы пе ра клад чы ка, на стаў ні ка. 
Ён, да рэ чы, сціп ла ад зна чыў 
свя та: шмат не піў. Та му па-
ста віў ся да на шай прось бы з 
вя лі кай ад каз нас цю. Пад час 
гу тар кі вы свет лі ла ся, што 
італь я нец пры ехаў да зна ё-
мых. Вы ра шы лі яны да даць 
спірт но га. Па ка за лі, дзе мож-
на ку піць, а та ды на пра спек це 
Бу даў ні коў пра ца ва ла нач ная 
кра ма. На пэў на, госць не зра-
зу меў сло ва «пай сці» і па ехаў. 
Пад час зна хо джан ня ва УУС 
па тра ба ваў па сла... А на конт 
та го, што ён падша фэ, ад каз-
ваў: «Два дрыньк шам пань». 
Але ме ды кі бы лі ін ша га мер ка-
ван ня пра коль касць вы пі та га. 
З-за цяж кас цяў пе ра кла ду ўсе 
не аб ход ныя па пе ры за поў ні лі 
аж но а сё май га дзі не ве ча ра.

ВЫ ПІЎ — І ЗА РУЛЬ
Тым ча сам па ра цыі па-

ве да мі лі, што на Мас коў скім 
пра спек це ва дзі цель ехаў па 
су стрэч най па ла се. За тры ма-
лі па ру шаль ні ка апе ра тыў на: 
ін шы экі паж ДАІ пры вёз яго ў 
нар ка ла гіч ны пункт, каб вы-
зна чыць сту пень ап'я нен ня. 
Там жа скла да юць пра та ко-
лы.

У за тры ма на га вы зна чы лі 
больш за 0,5 пра мі ле ал ка го-
лю. Гэ та па раў наль на ня шмат, 
але ўсё роў на кі ра ваць аў то ў 
та кім ста не нель га. Ды і вы-
гля даў ён на ўсе 1,5. Муж чы-
на 1950 го да на ра джэн ня не 
ад ра зу пры знаў ся, што вы піў 
бу тэль ку ві на. Яна — пус тая — 
ля жа ла ў са ло не яго аў то. Вы-
свет лі ла ся, што пры ехаў аж з 
Брас лаў ска га ра ё на да дач кі. 
Пры вёз мя са і буль бы. Пры 
агля дзе «ко лаў» прадукты бы-
лі зной дзе ны. Су пра цоў ні кі ДАІ 
ўсе рэ чы апі са лі, каб по тым 
гас па дар або яго сва я кі маг лі 
іх за браць. Ма шы ну ада гна лі 
на штраф ную ста ян ку. Не цвя-
ро за га, як і па абя цаў афі цэр, 
ад вез лі да дач кі.

За та кое па ру шэн не пра-
ду гле джа ны штраф ад 50 да 
100 ба за вых ве лі чынь. Плюс 
па збаў лен не пра ва кі ра ваць 
транс пар там на тры га ды. 
Ба дай што не вя лі кая ца на за 
не чае за ха ва нае жыц цё на да-
ро зе.

Вось так жур на ліст «Звяз-
ды» на свае во чы ўба чыў, ча го 
каш туе спа кой ная ноч у вя лі-
кім го ра дзе, ка лі ўся кра і на 
свят куе.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.
рukshаnskі@zvіаzdа.bу

P.S. Рэ дак цыя дзя куе афі-
цый на му прад стаў ні ку УУС 
Ві цеб ска га абл вы кан ка ма, 
пад пал коў ні ку мі лі цыі Воль-
зе ШКУ РА ТА ВАЙ і на чаль ні-
ку ад дзя лен ня агі та цыі і пра-
па ган ды ДАІ УУС Ві цеб ска га 
абл вы кан ка ма, пад пал коў ні-
ку мі лі цыі Аляк санд ру КА-
ЗЮ ЧЫ ЦУ за да па мо гу ў пад-
рых тоў цы рэ парт ажу



Ар міяАр мія  

НА ДЗЕЙ НАЯ МОЦ
Эліт нае пад раз дзя лен не Уз бро е ных Сіл — 
5-я асоб ная бры га да спе цы яль на га пры зна чэн-
ня — свят куе 55-год дзе з дня ўтва рэн ня.

Вай ско вая часць, якая з'яў ля ец ца эпі цэнт рам бе ла-
рус ка га спец на за, бы ла ство ра на аку рат на свя та — 
1 сту дзе ня 1963 го да. Ба я вая пад рых тоў ка ва ен на слу-
жа чых па ча ла ся тут з пер шых дзён. Лі та раль на за не-
каль кі ме ся цаў пад раз дзя лен не бы ло га то ва да ба я вых 
дзе ян няў у лю бых умо вах аб ста ноў кі.

Вы со кае ба я вое май стэр ства во і ны-раз вед чы кі па-
ка за лі пад час па дзей у Аф га ні ста не. За аса біс тую муж-
насць больш як 700 ча ла век бы лі ўзна га ро джа ны ор дэ-
на мі і ме да ля мі, а лей тэ нан ту Мі ка лаю Куз ня цо ву пры-
сво і лі зван не Ге роя Са вец ка га Са ю за. Па смя рот на...

Сён ня ва ен на слу жа чыя час ці пра цяг ва юць тра ды цыі 
сва іх па пя рэд ні каў, удас ка наль ва юць па ля вую вы вуч-
ку і ба я вое май стэр ства. Не вы пад ко ва су час ны стан 
і вы ні кі паў ся дзён най дзей нас ці вы лу ча юць часць як 
най больш бая здоль нае вай ско вае фар мі ра ван не Уз-
бро е ных Сіл на шай кра і ны.

— Га лоў ным ме ра пры ем ствам го да ста ла су мес нае 
стра тэ гіч нае ву чэн не ўзбро е ных сіл Бе ла ру сі і Ра сіі 
«За хад-2017», пад час яко га аса бо вы склад год на вы-
ка наў па стаў ле ныя за да чы, — ад зна чыў на чаль нік 
Ге не раль на га шта ба Уз бро е ных Сіл — пер шы на-
мес нік мі ніст ра аба ро ны Бе ла ру сі ге не рал-ма ёр 
Алег БЕ ЛА КО НЕЎ. — На ву чаль ны год, які ўжо па чаў-
ся, так са ма бу дзе на сы ча ны ме ра пры ем ства мі ба я вой 
пад рых тоў кі. Упэў не ны, што ста біль насць, мір і бяс пе ка 
ў на шай кра і не бу дуць на дзей на аба ро не ны і на да лей. 
Для гэ та га ў нас ёсць усё не аб ход нае: моц ная і ста біль-
ная ўла да, Уз бро е ныя Сі лы на шай дзяр жа вы, у тым лі ку 
сі лы спе цы яль ных апе ра цый, яд ром якіх з'яў ля ец ца 
пра слаў ле ная во ін ская часць.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kаnуutа@zvіаzdа.bу
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Экс клю зіўЭкс клю зіў   НА ВА ГОД НЯЯ НОЧ 
З МІ ЛІ ЦЫ ЯЙ

Як наш ка рэс пан дэнт у Ві цеб ску пра ца ваў з 31 снеж ня на 1 сту дзе ня ра зам з ахоў ні ка мі пра ва па рад ку
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Аляк санд ра 
і яшчэ 9 не маў лят

Ме на ві та столь кі дзе так па яві ла ся ў Ма гі лё ве 
ў апош нія хві лі ны 2017-га і пер шы дзень но ва га 
2018 го да.

Ма лень кую Аляк санд ру пры ма лі ў Ма гі лёў скай баль-
ні цы № 1 пад бой ку ран таў — 31 снеж ня ў 23.55. Яе 
ма ці, Але на Па на со віч, пры зна ла ся, што, ка лі па ве да-
мі ла па тэ ле фо не гэ тую пры ем ную на ві ну му жу, ён не 
ад ра зу змог па ве рыць у та кое су па дзен не. Пры дум ваць 
імя да чцэ не прый шло ся, баць кі ўжо ча ка лі яе пры хо ду 
і за га дзя вы зна чы лі ся. До ма Аляк санд ру ча кае так са ма 
ста рэй шы брат — 9-га до вы Ар цём. На огул свя точ ная 
ноч ка ў «пер шай» баль ні цы бы ла на пру жа ная. У 01.10 
у рэ ані ма цыі на ра дзіў ся пер шы ў гэ тым го дзе жы хар 
Ма гі лёў шчы ны — з Кры чаў ска га ра ё на — ва гой уся го 
2,02 кі ла гра ма, ростам 45 сан ты мет раў. По тым у гэ тым 
жа ад дзя лен ні на ра дзі ла ся дзяў чын ка. Плюс дзве пры-
га жу ні з'я ві лі ся на свет у звы чай ным ад дзя лен ні. «Усе 
чац вё ра ад чу ва юць ся бе доб ра», — за пэў ні лі спе цы-
я ліс ты. Да рэ чы, у баль ні цы № 1 што ме сяч на на свет 
з'яў ля юц ца па 260—280 ма лых.

Яшчэ пяць но ва на ро джа ных — двух хлоп чы каў і трох 
дзяў чынак — пры ма лі ў двух ра дзіль ных ад дзя лен нях 
Ма гі лёў скай га рад ской баль ні цы хут кай ме ды цын скай 
да па мо гі. Уз на ча лі ла спіс дзяў чын ка, якая на ра дзі ла ся 
ў 01.15.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by

Ёлач ка, га ры?
Дзве ёл кі вы шы нёй па 15 мет раў кож ная да шчэн-
ту зга рэ лі ў Го ме лі. Агонь зні шчыў іх плас ты ка-
выя па крыц ці і ілю мі на цыю па ўсёй пло шчы.

У на ва год нюю ноч а дру гой га дзі не ра та валь ні кі 
вы еха лі на ту шэн не штуч най ёл кі, уста ля ва най ка ля 
тра лей бус на га пар ка. Дру гое ўзга ран не ад бы ло ся ка-
ля трох га дзін. Па ла ла штуч нае дрэ ва, уста ноў ле нае 
на су праць аб лас ной біб лі я тэ кі на пло шчы Пе ра мо гі. 
У абод вух вы пад ках ад на ва год ніх дрэў за ста лі ся толь кі 
аплаў ле ныя ме та ліч ныя кар ка сы.

Уз га ран не бы ло тэр мі но ва лік ві да ва на. Лю дзі пры гэ-
тым не па цяр пе лі. Ця пер вя дзец ца рас сле да ван не і спе-
цы я ліс ты вы свят ля юць пры чы ны. У Го мель скім аб лас ным 
упраў лен ні МНС па ве да мі лі, што раз гля да ец ца не каль кі 
вер сій — ад ня спраў нас ці элект ра аб ста ля ван ня да не-
асця рож на га абыходжання з пі ра тэх ні кай. Да рэ чы, ёл кі, 
уста ля ва ныя ў го ра дзе, бы лі пра ве ра ны на ад па вед насць 
нор мам элект ра бяс пе кі, за бяс пе ча на сіс тэ ма ахо вы.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by




